

金域医学助力广东创下两个抗疫“全国最高”纪录

以党建引领高质量发展,推动医疗资源可及

“不忘初心、牢记使命”,作为国内第三方医学检验行业开创者,2020年以来全国抗击新冠肺炎疫情核酸检测的主力军之一,广州金域医学检验集团股份有限公司(下称“金域医学”)始终坚持以党建定向领航,努力从党的百年奋斗中汲取成功智慧,充分发挥专业优势,推动企业发展与国家发展、人民健康同频共振、同向发力,助力健康中国建设。

一路走来,金域医学勇当“健康哨兵”筑牢基层防控网,力促优质医疗资源均等化、可及化,在践行企业社会责任的同时,也使公司获得了高质量的发展。2020年,金域医学实现营收82.44亿元,同比增长56.45%,市场占比32%,长期处于国内第三方医检行业领导者地位。企业实力跃上新的大台阶的基础上,今年一季度营收26.79亿元,增长130%,较2019年增长128%,总市值达660亿元,位列广州生物医药行业排名首位。

金域医学党委书记、董事长兼首席执行官梁耀铭表示:“老百姓的幸福就是共产党的事业。金域医学从事的是守护人民生命健康安全的事业。我们要汲取党史的智慧和力量,转化为服务群众特别是基层群众的强大动力,一心为民,助力‘健康中国’落地见效。”



■“猎鹰号”气膜实验室日检测产能达18万管。



■“猎鹰号”移动实验室圆满完成荔湾芳村抗疫任务。



■今年4月,西藏金域实验室正式投用。



“能办大事”

创下全球核酸单日检测量的新纪录

面对突如其来的新冠肺炎疫情,金域医学用实际行动证明了中小企业真的“能办大事”。2020年初,新冠肺炎暴发时,金域医学把助力政府疫情防控作为压倒一切的政治任务,不惜成本、不计代价,“全国一盘棋”调配人员物资,并在武汉、北京、新疆等三个关键战场成立了临时党支部,把党组织的战斗堡垒建在疫情防控最前沿。在800多名党员的示范带动下,全集团1800多名员工积极参与,先后承接了全国30个省(自治区、直辖市)及香港、澳门特别行政区的核酸检测重任,截至今年6月底,累计核酸检测达9500万人份,为全面打赢疫情防控阻击战提供强有力的支持。其间,金域医学发挥出行业龙头的领航能力,带动行业不断提升检测能力,向前发展。

今年5月,来自3个不同源头的变异病毒引发了广东新冠肺炎疫情,金域医学作为从广州本土成长起来的龙头第三方医检机构,冲锋在前,梁耀铭要求参与2020年全国抗疫的技术骨干和物流人员随时待命,并始终坐镇抗疫第一线。为提高广州市及周边地区的核酸检测能力,金域医学推出总部中心实验室、“猎鹰号”气膜实验室和移动实验室“三位一体”联合作战模式,助力政府精准防控工作开展。

其中,广州实验室联合国家呼吸医学中心、金域医学等单位联合共建的“猎鹰号”气膜实验室,6组气膜舱从6月1日起陆续建成,日检测产能达18万管/天,相当于再建一个省级中心实验室。同时,还成立了“猎鹰号”气膜临时党支部,让党旗飘扬在抗疫的一线。金域医学运营的3个“猎鹰号”移动实验室入驻荔湾重点地区、白云机场和南沙港口,满足政府紧急检测需求,能够做到应急、机动和快检。

全省48家第三方医检机构和众多医院一同,拧成一股绳,打造出核酸检

测“硬实力”。据悉,这次广东的疫情防控,创造了两个全国“最高纪录”:从5月21日以来,全省核酸检测累计已经完成了超过2.1亿人次的筛查,比全省人口数还多出60%;为了摸清风险,还创造了核酸筛查的最高日记录,发生在6月22日这一天,单日检测上报超1800万人次。

金域医学为这两个全国“最高纪录”提供了强大助力。5月21日至6月26日,金域医学在广东省累计完成核酸检测超过3547万人份,其中在广州累计完成检测超1686万人份。

目前,金域医学在广东省的日核酸检测产能可达60万管,这也超过全球最大的第三方医检机构Quest和Labcorp在美国的30万管和27.5万管的核酸检测日产能,创下全球核酸单日检测量的新纪录,为全国检测量最大的实验室。

据悉,基于抗疫中积累的大量经验,金域医学总结出科技抗疫“四大方案”,通过大规模筛查、网络化常备、移动方舱实验室、区域检测/病原学诊断中心等立体全方位的核酸能力的建设,快速应对和满足全国疫情散发的不同场景需求,助力政府织就公共卫生防护网。

赋能基层

为乡村地区百姓提供优质医检服务

让更多的优质医检服务惠及基层百姓,是金域医学践行健康中国行动的责任担当。一直以来,通过发挥党委领导的核心作用,金域医学培养了服从大局、冲锋在前的检测“铁军”。

金域医学坚持以老百姓健康为出发点,以人民对健康的需求为事业发展导向,开发出2800项覆盖人类全生命周期的医学检测服务,并利用覆盖全国90%人口所在地区的实验室网络,以及深入乡镇一线的物流网点,将这些优质医检服务输送至乡村基层地区,确保90%的病人在县域内解决看病问题,实现“病人不动,标本动、信息动”,基层老百姓足不出户即可享受到与三级医院

同等质量的医检服务。

金域医学积极参与健康乡村建设,持续在脱贫地区投入共建实验室,通过提升医疗机构的疾病诊断能力,从而提升当地医疗服务水平,守住脱贫攻坚成果,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

党的十八大以来,金域医学踊跃开展健康帮扶、产业扶贫。2020年6月,通过与贵州毕节市医投集团共同出资建设,毕节区域医学检验中心正式开业运营;今年4月,金域医学9年援藏之路进入新的阶段,西藏金域实验室正式投入使用,金域医学将数字化病理、国家级呼吸疾病诊断平台“送”上雪域高原,以扎根西藏为当地社会发展加码,以专业优势为西藏百姓健康助力。金域医学成为扎根西藏的首家第三方医检机构。

据统计,党的十八大以来,金域医学国家扶贫开发工作重点县合作共建医学实验室累计达到81家,通过医检产业扶贫模式,服务9450家贫困、偏远及基层地区的医疗机构,服务覆盖近19万名医生,惠及基层地区百姓超1亿人。

梁耀铭表示,“今年起,金域医学还将加大扎根基层的区域实验室的建设,进一步解决医检资源供给不均衡、基层老百姓看病难看病贵的问题,推动医疗资源均等化和可及性,助力‘90%大病不出县’及‘健康中国’战略的实施。”

考虑革命老区亟需解决基层医疗服务,特别是新冠疫情后公卫体系建设的需求,为进一步将“我为群众办实事”实践活动做深做实,在广州呼吸健康研究院、中国疾病预防控制中心营养与健康所的指导下,在全国各级医疗机构的支持下,金域医学与金域公益基金会启动了“致敬老区 健康中国乡村行”全国大型公益活动,通过向革命老区学党史,饮水思源做实事。金域医学将通过到革命老区参观学习,开展基层医生培训、村民科普、义诊和检测捐赠等活动,以专业公益回馈老区百姓,助力国家实现乡村振兴。目前,活动已经在云南省会泽县、新平县举行。